



王文婷正在给学员们开班会。



王文婷辅导学员们学练康复操。



王文婷对学员进行一对一的心理辅导。



在加工车间里王文婷正在指导学员。

戒毒大院里的“辅导员”

片/本报见习记者 李洋
文/本报记者 刘光斌



王文婷给学员们批改周记。

4日7时30分,王文婷穿过A、B门,走进由高墙团团围住的戒治区。如今她是山东省女子强制戒毒所第一大队副大队长,是戒毒学员亲切的“辅导员”。

在戒毒所里,干警习惯上将戒治区称为“大院”。走进“大院”便意味着与外界隔离,各类私人通讯设施将会受限。“刚参加工作,我也很不适应这样的封闭状态,但后来我记住了一位老干警的话,心态也就慢慢转移了过

来。”这句话至今还在影响着她,“既然无法向外延展,那就把根深深的扎下。”

上午7时30分,戒毒学员们已经开始就餐,王文婷一般会到餐厅里巡视一番,听学员报数,唱餐前歌。通过这些,她可以察觉到每名学员当天的心态和心情。为了促进戒毒工作开展,戒毒所还在日常学习之余,安排了文艺节目、兴趣小组等,2016年元旦前,王文婷队里的几名学员也做了回演

员,一起演了一出情景剧。

下午的学习工作结束后,值班时,王文婷便拿出学员们的周记来,“很多学员会在周记里倾诉自己的苦恼,她们会反思,会总结,我觉得能从周记里发现很多日常忽略的问题。”有一次,她便是通过周记,慢慢安抚了一名学员想自杀的消极情绪。王文婷已经记不清,通过周记,她和学员做了多少次交流,而这也成了她的工作法宝之一。



王文婷与学员们同台演出情景剧。